

马克龙为保多数议席陷苦战

法国国民议会选举首轮投票中间派联盟与左翼联盟“打成平手”

据法国内政部当地时间12日晚公布的初步统计结果,在当天举行的法国国民议会选举首轮投票中,总统马克龙所在的中间派联盟与左翼联盟得票率不相上下,各获得大约四分之一的有效选票,中间派联盟能否赢得议会绝对多数议席仍有悬念。



6月12日,马克龙(左)和梅朗雄分别在勒图凯和马赛的一处投票站投票后向人们挥手。

首轮弃权率超过半数

初步统计结果显示,中间派联盟“在一起”获得25.70%的有效选票,极左翼政党“不屈法国”领导人梅朗雄所在的左翼联盟得票率为25.66%,勒庞率领的极右翼政党“国民联盟”以及右翼共和党分别获得18.73%和10.43%的有效选票。

法国商业调频电视台援引埃拉贝民调公司的预测称,中间派联盟有望获得260至295个国民议会席位,不过,该联盟至少需要获得289席才能占据国民议会多数席位。左翼联盟有望获得160至210个国民议会席位。此外,法国内政部数据显示,此次议会选举首

轮投票弃权率超过半数,达52.52%。

法国国民议会选举第一轮投票于当地时间12日上午8时在法国本土展开,来自多个政党的6293名候选人将角逐577个国民议会席位。

法国国民议会选举又称立法选举,执政党能否在国民议会中占据绝对多数席位,将影响法国新总理人选任命及政府的组成,也影响执政党今后施政的走向和效率。

在法国577个选区中,每个选区产生1名国民议会议员,由本选区选民直接投票选出,任期5年。首轮投票中,获得半数以上选票的候选人即可当选,没有获得半数选票但获得超过本选区12.5%登记

选民支持的候选人将进入第二轮投票,其中得票最高者当选为议员。本次国民议会选举第二轮投票将于6月19日举行。

马克龙盟友选情堪忧

法新社援引4家民调公司的预测数据认为,中间派联盟将收获最多席位,但不一定超过半数议席,左翼联盟将成为最大反对党阵营。

“这是给马克龙的严重警告。”政治分析师坦蒂里耶说,中间派联盟能否在议会占据绝对多数“远没有确定。”

近期法国食品和能源价格猛涨令马克龙政府承受压力,一些反

对派指责马克龙的政策脱离普通民众。在政治分析师雅弗雷看来,不少法国选民有意“剥夺”马克龙的绝对多数地位。“他们希望能够迫使他(马克龙)更多地与他人合作,分享权力,切实改变(治理)方法。”

据路透社报道,马克龙内阁中大约14名部长正在竞选国民议会席位,失败意味着下台。分管欧洲事务的国务秘书博纳选情堪忧。按一名法国政府消息人士的说法,作为马克龙亲密盟友,博纳败北对马克龙会是“沉重损失”。

距离第二轮决胜投票不到一周,如何锁定尽可能多的议席,马克龙面临一场苦战。

世卫下周决定是否对猴痘“提级”

或对其重新命名

世界卫生组织将于下周四(6月23日)召开紧急委员会会议,以评估是否将猴痘提升为与新冠同级的“国际关注的突发公共卫生事件”。此外,为防止污名化,近期世卫组织可能还将为猴痘“更名”。

是否“提级”下周决定

综合新加坡《联合早报》、北京环球网报道,世卫组织总干事谭德塞说,由于猴痘病毒表现异常,有更多的国家受到影响,目前是考虑考虑加强应对措施,并且需要国际之间的协调。

世卫组织指出,全球39个国家和地区,包括经常传播猴痘病毒的地区,今年已通报了1600起猴痘确诊病例,1500起疑似病例,以及72起死亡病例。

目前,目前只有新冠和小儿麻痹症被列为“国际关注的突发公共

卫生事件”,这是世界卫生组织可发出的最高警告级别。

非洲学者呼吁更换“中立化”命名

为避免污名化与歧视,世界卫生组织(WHO)目前正在考虑为“猴痘”重新命名,希望各界今后不再使用“猴痘”(Monkeypox)一词。新命名目前尚未确定,但有媒体推测其将类似于“Covid-19”(新冠肺炎病毒),尽可能实现客观化与中立化。

数十名非洲科学家于10日向WHO提交报告,呼吁国际社会对猴痘病毒进行更中立化的医学归类,减少其造成的不必要的负面影响。南非斯泰伦博斯大学传染病专家表示,在学界看来,猴痘这种叫法并不符合WHO的传染病命名指导方针,即规避地域概念与动物

名称。

尼日利亚救世主大学学者举例称,一些所谓主流媒体在报道西方国家猴痘病毒传播时,配图却来自非洲未成年人。此外,猴痘的“猴”字也带有一定误导性,因为该病毒已在多种哺乳动物身上出现,且传播源头至今未知。

WHO突发卫生事件规划部门负责人表示,学界的呼吁已得到WHO广泛支持,或将很快对猴痘进行重命名,新名称今后将取代旧名称出现在各类官方声明、医学刊物以及媒体报道之上。不过据美国医疗健康新闻网STAT报道,WHO本身并不具备为病毒更名的权限,这项工作是由国际病毒分类委员会方面的职责范围。

各国抢订猴痘疫苗

综合北京参考消息网、上海第

一财经报道,欧盟委员斯泰拉·基里亚基斯14日说,欧盟当天将与一家疫苗制造商签署协议,由后者提供约11万剂猴痘疫苗。这些疫苗将从6月底开始交付。

报道称,基里亚基斯在欧盟卫生部长14日在卢森堡举行的一场会议期间说,这些疫苗将被发放给欧盟国家。包括德国和西班牙在内的一些欧盟国家还自行订购了猴痘疫苗。

此前,在发现本土首例猴痘病例后,美国迅速订购了1.19亿美元的针对猴痘病毒的疫苗。订购疫苗的生物技术公司Bavarian Nordic宣布,美国还有继续购买1.8亿美元疫苗的选项,如果兑现该选项,总订单量将达到约1300万剂。

昂山素季所涉贪腐案再次开庭

两名控方证人接受质证

当地时间6月14日,缅甸原国务资政昂山素季所涉贪腐案在内比都布迪瑞法院再次开庭,两名控方证人接受质证。

据香港中通社14日报道,该案重要证人吴貌伟此前已接受质证。吴貌伟是一名建筑商,他被控向昂山素季行贿,但是在5月31日

的开庭中,他表示自己送交昂山素季的钱款是向杜庆芝基金会的捐款,而非贿赂。

目前,辩方律师对其他控方证人继续质证,以确认该案中一些重要细节。该案将于6月21日继续审理。

今年4月27日,缅甸内比都泽

布迪瑞法院做出判决,昂山素季因涉嫌收受前仰光省首席部长漂敏登贿赂的大量美元和黄金,被判5年监禁。此前,昂山素季由于违反自然灾害管理法和进出口管理法等5项罪名,被判处6年监禁。两次宣判累计刑期已达11年。

目前,昂山素季被以多项贪腐

罪名和选举舞弊等罪名起诉,其他各项起诉正在审理中。在庭审过程中,昂山素季对各项指控均做出否认。

2021年2月1日,缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员被军方扣押。军方随后实施为期一年的

紧急状态,国家权力被移交给国防军总司令敏昂莱。温敏和昂山素季随后分别被起诉。自2021年缅甸军方接管政权后,昂山素季被指控多项罪名,目前部分指控已被定罪判刑,仍有多项指控正在审理中。

入约受阻 芬兰三要『与瑞典共进退』

芬兰总统尼尼斯托当地时间12日说,芬兰和瑞典在加入北约一事上“共进退”。如果瑞典不加入,芬兰不打算独自加入北约。

尼尼斯托当天在官邸会晤到访的北约秘书长斯托尔滕贝格,讨论了乌克兰局势和芬兰、瑞典申请加入北约等议题,并举行联合记者会。

据俄罗斯卫星通讯社报道,有记者问尼尼斯托,如果瑞典无法加入北约,芬兰是否会继续加入北约的进程。尼尼斯托使用瑞典语回答说,他最近一次访问瑞典时,“瑞典方面表示,芬兰的事就是瑞典的事。同样,瑞典的事也是我们的事。这意味着,我们将手牵手向前进”。

按照尼尼斯托的说法,芬兰看待土耳其相关议题并无“特殊角度”,他“不明白”土耳其为什么特别“针对”芬兰、反对它加入北约。不过,尽管土耳其的立场令芬兰“吃惊”,芬兰会“认真考虑”土方关切。

俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动后,芬兰和瑞典一改数十年来的军事中立政策,5月正式申请加入北约。作为对接纳新成员有一票否决权的北约成员国,土耳其指认芬兰和瑞典支持库尔德工人党及其分支;在两国改变相关政策之前,土耳其不会同意两国加入北约。

斯托尔滕贝格在联合记者会上说,土耳其是北约重要成员,所处地理位置使其所受恐怖袭击比北约任何其他成员国都多。有关恐怖主义和武器出口等安全议题,土方关切“合理”。既然土耳其已经提出来,“我们就得坐下来,认真对待”。

土耳其已经提出条件,包括芬兰和瑞典取消因土耳其跨境打击库尔德武装而对土实施的武器出口禁令,引渡反对土耳其政府的某些团体成员。据芬兰通讯社11日报道,芬兰没有同意向土耳其引渡与库尔德工人党武装及“居伦运动”有关的人员。土耳其指控“居伦运动”策划2016年7月未遂军事政变。

过去几周,斯托尔滕贝格穿梭于土耳其、芬兰、瑞典三国,试图说服三方达成妥协。媒体预期,这一争端有望在本月底的马德里北约峰会上解决。但斯托尔滕贝格说,那绝非最终期限。